

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 159 (4727) 12 СЕНТЯБРЯ 1941 г. Пятница. Цена 15 коп.

ЗАЩИТНИКИ РОДНЫХ ГОРОДОВ, РОДНОЙ ЗЕМЛИ

(Из передовой «Правды» за 11 сентября 1941 года).

Среда бесчисленных подвигот, совершенных советскими патриотами в Отечественной войне против фашистских полчищ, героическая оборона Ленинграда, Киева, Одессы выделяется как волеволюбивый пример беззаветной любви к родине и к родному городу, как изумительное по силе проявление массового бесстрашия, коллективного героизма. Защитники родных городов — ленинградцы, киевляне, одеситы — своей отвагой дали всему советскому народу почувствовать с удивительной силой, как близки и дороги нам наши города и села, как прекрасна вся наша родина, выросшая, воспитанная таких людей. Безмерна актуальность и важность к фашистским извергам, посетившим на нашу землю!

По всей нашей родине миллионы людей ежедневно просыпаются с мыслью о Ленинграде, Киеве, Одессе. О них первые наши заботы. Мы живем вместе с ними, их чувствами, их мыслями. До нас доносится ежедневно их голос, полный энергии, бодрости, уверенности в победе. Они знают, что с ними вся страна. Они сильны всенародной поддержкой. Это превращает города в грозные крепости.

Героическая оборона Ленинграда, Киева, Одессы, развала враждебных гитлеровских планов легкого захвата важнейших городов Советского Союза. Хвастливо и высокомерно Гитлер отдавал приказы своим бандитам: взять Киев в два-три дня, Одессу — в два дня. Фашистская пропаганда ежедневно обещала доверчивым немцам немедленное триумфальное вступление германских войск в Москву, Киев, Одессу, Ленинград... Горы фашистских трусов натромяжены на подступах к родным нашим городам. В слободы враги, не убрав убитых, не вынося раненых, нависают шовные груды пушечного мяса. Германия памятуя до сих пор Верден из времен войны 1914—1918 гг. С тупым упорством немецкие генералы бросали сотни тысяч солдат в опростумленную сорбукку у французской крепости, пока не откатились с бесчисленным всем злобы и отчаяния. Верден подкосил силы германской армии.

Не один Верден, а многие верденские уже перемалывают обезумевшую фашистскую орду. Подчиняясь призыву своего безжалостного хозяина, румынский полковник Антонеску бросил на Одессу половину всей своей армии. Одеситыстребительничательно ее часть. Немецко-фашистские и румынские лезы продолжают лезть и продолжают уступать подступам к Одессе фашистской палачу.

На подступах к Ленинграду и Киеву бесстрашные защитники переходят в контратаки и наносят сокрушительные удары врагу. Свыше 300 фашистских самолетов в обломках валяются на подступах к Ленинграду. Как о каменную стену, разбивается бедный авион фашистов. Части Красной Армии мужественно защищают родные города. За эти дни и недели осады город стал фронтом. Жители стали непосредственными свидетелями примеров замечательного бесстрашия. Одесса слышит из родного своего сына. Иса Исифовича Бегелера. Служивый красноармеец после гибели своего командира завода тов. Ураченко в ярком «Отечественном» бесстрашии вступил в гущу румыно-немецких фашистов. Штыком и прикладом он уничтожил 22 фашиста, ушел из боя товарищей и обратился в боевую предостереженную войсковую часть.

Замечательно бесстрашие и искусство летчиков, проявляющих доступ в город фашистским самолетам. Как всегда, отличаются своим беззаветным мужеством, своей народной удачей моряки. Они сражались на море и на суше.

Рука об руку с частями Красной Армии и Военно-Морского Флота сражаются за родные города их сыновья и дочери, еще вчера бывшие мирными гражданами, а сейчас вступившие в бой с врагом народная армия отпора.

Наш свободный народ воспитала партия большевиков, партия Ленина — Сталина, не знающая страха в борьбе. Наш народ выкорчевал корни рабства и рабских чувств в нашей стране. Наш народ — гордый и смелый народ. Это — народ — строитель и творец. Он создал новый Ленинград, новый Киев, новую Одессу. Это не только новые, прекрасные дома, новые улицы, новые заводы, новые дома отдыха, дома культуры, театры. Это — прежде всего новые, прекрасные люди, наша чудесная молодежь, наши дети — гордость и надежда народа. И все это отдать фашистским зверям на потрох, на уничтожение, на пытки и мучительную смерть! Никогда этому не бывало!

С таким возгласом поднялся весь Ленинград, весь Киев, вся Одесса на защиту своей свободы и чести. Народное ополчение заняло свое почетное место на передовых позициях рядом с частями Красной Армии. Народное ополчение выдвинуло своих героев. В Ленинграде знают слесаря фабрики «Скоростр» тов. Васильева, замечательного снайпера. Подвиги покрыты славой ополченца тов. Пьянкова, любимого «Монжы», как его называют бойцы.

Города строят укрепления. Они учатся атакать уличного боя. Улицы становятся бастионами, дома — фортами. В Одессе создано несколько поясов оборонительных сооружений. Мы слышим ежедневно голоса смелых защитников родных городов. В них — уверенность и сила. Идет непрерывная, напряженная работа для фронта. Ленинградский рабочий тов. Казаков говорит: «Мой родной Кировский завод, как и весь город Ленинград, живет одной мыслью — дать все для фронта, все для победы. Тысячи кировцев с оружием в руках защищают свой город, а каждый оставшийся на заводе работает за двоих, за троих... Вся слесарная индустрия стала гигантской кузницей оружия, и, как бойцы на фронте, трудятся у своих станков ленинградские рабочие».

Велика и грозная опасность, нависшая над Ленинградом, Киевом, Одессой. Жестоким и шумолюбивым враг на падает никаких усилий, чтобы захватить эти города, разграбить их, занять улицы и площади кровью советских людей, поработить их, штурмовать с над нами. Враг посылает в огонь новые и новые дивизии. Он старается окружить эти города плотным кольцом осадных войск.

Но не запугать гитлеровским бандитам отважных советских людей! Твердо и бесстрашно выполняют они свой долг перед родиной, перед родным городом. Они знают, что для победы над подлым врагом надо уловить, уловить усилия, надо собрать всю свою волю, проявить железную выдержку.

Враг несет огромные потери, он истекает кровью под ударами Красной Армии и Красного Флота, но он еще силен, ресурсы его еще не иссякли. Он врет в Ленинграду, Киеву, Одессе, и другим советским городам, знав, что время работает против него. Отчаянным прыжком раненого фашистского зверя надо противопоставить стойкий, несокрушимый отпор всего советского народа.

Большевистская организованность, железная дисциплина, стройнейший революционный порыв в городе, бдительность и безопасность в борьбе с трусами, панжерами и дезертирами — все это превращает наши города в крепости, грозные для врага.

Наша доблестью защитники родных городов, герои Ленинграда, Киева, Одессы проявляют, как защищать каждую пядь советской земли. Истреблять гитлеровцев впервые у каждого города, у каждой деревни! Истреблять на дорогах и переправах! Истреблять на суше, в воздухе и на воде! Стойко защищать каждую улицу, каждый дом! На подступах к Ленинграду, Киеву, Одессе уже уничтожены многие фашистские дивизии. Погибнет и вся фашистская орда.

Вечернее сообщение 9 сентября

В течение 9 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. Наша авиация нанесла удары по войскам противника на поле боя и уничтожила авиацию на его аэродромах.

За 7 сентября в воздушных боях общим количеством артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 71 немецкий самолет. Наши потери — 24 самолета.

Днем 9 сентября близ Москвы сбиты два немецких самолета-разведчика.

Наши части под командованием тов. Чижова стремительным ударом опрокинули и отбросили группу германских войск на Западном направлении фронта. Особенно ожесточенные бои развернулись на окраинах деревни Чаусы. При поддержке танковой роты старшего лейтенанта Премина красноармейцы ворвались в деревню и ударили во фланг немцам. Выбитый из деревни, враг отступил, неся большие потери. За три дня боев соединенные полковники Чижова уничтожило 2500 солдат и офицеров и захватило в плен 312 немецких солдат. Наши трофеи — 11 орудий, 17 минометов, 41 пулемет, 19 автоматов, 97 автомашин, 16 мотоциклов, 100 велосипедов.

На Северном фронте наши части, преследуя противника у Пявигосальма, захватили 2 танка, 6 орудий, 6 противотанковых пушек, большое количество боеприпасов и разного другого вооружения. На другом участке этого фронта у противника отбито 54 танковых и ручных пулемета, 8 орудий разных калибров и много винтовок.

Утреннее сообщение 10 сентября

В ночь на 10 сентября наши войска продолжали бои с противником на всем фронте.

Советские танкисты героически сражаются против немецко-фашистских войск. Только за один день — 7 сентября — в упорных боях с противником наши танковые части по далеко неполным подсчетам уничтожили на всех участках фронта более 100 немецких танков и бронемашин, 80 противотанковых пушек и 42 орудия различных калибров, около 300 пулеметов и минометов, 560 автомашин, 7.000 солдат германской пехоты, 3 кавалерийских эскадрона, 300 конных повозок, 225 мотоциклов, 415 велосипедов и 16 радиостанций.

Продолжают поступать многочисленные сведения о невероятных зверствах, чинимых германской армией в оккупированных районах. Все населенные пункты вокруг Ельни, отбитые Красной Армией, совершенно разорены и опустошены фашистами. Есть деревни, в которых фашистские мерзавцы уничтожили все крестьянские постройки. У населения забрали буквально все, вплоть до последнего килограмма хлеба, одежды и детской обуви.

В оккупированных селах и деревнях Смоленской области фашистские изверги жестоко выдевались над мирными советскими жителями. Около деревни Почин была повреждена телефонная линия. Немцы согнали оставшихся в деревне стариков,

Вечернее сообщение 10 сентября

В течение 10 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 8 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 9 сентября немецко-фашистские самолеты пытались несколько раз произвести налет на Ленинград, но каждый раз отогнали нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 10 часов вечера одиночные самолеты противника на большой высоте пролетали над Ленинградом и сбросили в различных пунктах города фугатные и зажигательные бомбы. Возникшие в результате налетов вражеской авиации несколько пожаров quickly заданы были быстро ликвидированы.

Нашей авиацией и зенитной артиллерией за 9 сентября на подступах к Ленинграду и над городом, а также на аэродромах противника уничтожен 31 немецкий самолет.

На Западном направлении фронта одна красноармейская часть выбила противника из четырех населенных пунктов и уничтожила в ожесточенных боях 20 немецких противотанковых орудий, 2 минометных батареи, 23 ДЗОТ, 7 танков, 11 пулеметов и 600 солдат и офицеров. Захвачено 8 орудий, 14 пулеметов, 3 танка, штабная автомашина, оружейная мастерская, тысяча миа, десятки ящиков с гранатами, несколько сот тысяч патронов и другое военное имущество.

Командир артиллерийской батареи, действующей на Юго-Западном направлении фронта, младший лейтенант Щербачов точным огнем отбил атаку крупной германской части. Против-

Утреннее сообщение 11 сентября

В ночь на 11 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

Самостоятельно сражаются с немцами-пешеходами войсками на подступах к Одессе полк под командованием тов. Сереброва. Вызвал дни, когда полк отбивает несколько атак в сутки. Ночью наши бойцы отбили ожесточенную атаку 1-го румынского авиационного полка. Румыны сбиты в колоннах двенадцать на

наши позиции. Подуствия врага на близкое расстояние, пулеметчик Темиров первым открыл огонь по чередным шеренгам. Вслед за ним ударили с флангов и в лоб наступающему противнику остальные пулеметчики. Атака закончилась плачевно для врага. Оставив на поле сражения сотни трупов, румыны отступили.

В другом бою полк тов. Сереброва стойко выдержал атаку крупной румынской части, подержанной пятьюдесятью танками. Противотанковой артиллерией, бутылками с горючим и гранатами наши бойцы уничтожили свыше 20 вражеских танков, а затем, перейдя в контратаку, обратили румын в бегство.

Несмотря на сильный дождь в низкую облачность, группа летчиков-испытателей под командованием старшего лейтенанта Шолупова, действующая на Северо-Западном направлении фронта, совершила успешный налет на вражеский аэродром. Фашистские летчики были застигнуты врасплох. С первого же захода наши летчики подожгли и пулеметным огнем вывели из строя 7 «Мессершмиттов» и несколько бомбардировщиков. При штурме на этот аэродром особо отличился старший лейтенант Шолупов и лейтенант Аксенов, уничтожившие четыре вражеских самолета.

Со всех участков фронта поступают сообщения о смелых действиях советских артиллеристов. В упорном бою на Западном направлении заводского орудия младший сорвант Макашов метким огнем поразил 7 вражеских танков.

Батарея лейтенанта Кузнецова, действующая на Северо-Западном направлении фронта, подерживала стрелковое подразделение. Прямой наводкой артиллеристы уничтожили 5 немецких танков, 2 пулемета и 2 миномета.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся девятого сентября очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского инфорбюро тов. Лозовский С. А. останавливается на шовинской клеветнической кампаниях против СССР и на противоречиях между мечтой фашистов и действительностью, которые характеризуют всю германскую пропаганду и пропаганду подвластных Германии итальянских, венгерских, румынских, финских, болгарских, югославских, датских и норвежских радиостанций и газет.

Итальянская газета «Пополо д'Италиа» 8 сентября писала, что «высшая точка советского сопротивления пройдена». В этот же самый день Советское инфорбюро сообщило подробные данные о том, как после 26 дней боев под городом Ельня были разгромлены 8 немецких дивизий.

Опыт войны показал, что, когда Германия испытывает трудности на фронте, Геббельсу и его более мелким литературным жульникам поручается «облегчить» положение германской армии. Когда СССР и Великобритания разгромили все немецкие планы в Иране, германское радио, германские газеты и все высальные радиостанции и газеты вдруг начали распространять различные выдумки о якобы провальных переговорах между советскими и английскими войсками в Иране, о «советизации» Ирана, о конфликтах на ирано-турецкой границе между советскими войсками и войсками Турции и т. д.

Радио в Хельсинки сделало, как и подобает подругам гестапо, несколько сенсационных «открытий», например, то, что «в Ленинграде сражаются дети». Так изобретается финляндское радио, обрисовывал от всего мира, что финский народ не хочет войны,

наши разгромили два фашистских завода пехоты и вышл на окружения, полностью сохранив свои минометы.

С каждым днем возрастает активность украинских партизан, борющихся против ненавистных немецких захватчиков. Партизанские отряды истребляют отдельные группы фашистских солдат, нападают на мелкие войсковые подразделения, уничтожают оружие и боеприпасы противника. В местечке Жашков, Киевской области, немцы сосредоточили много лошадей, привезенных с Запада. Вечером 3 сентября партизанский отряд под командованием председателя колхоза тов. К. начал на немецких солдат, гнавших лошадей на водопой. Партизаны открыли интенсивную стрельбу. Среди фашистов началась паника. Бросив лошадей, немцы пытались бежать, но были уничтожены боевыми отрядами партизан. Вслед за этим партизаны разгромили весь германский гарнизон местечка, уничтожив свыше 100 немецких солдат и 3 офицеров. Партизанский отряд захватил 125 лошадей, 80 винтовок, 10 повозок с консервами и мукой, 20.000 винтовочных патронов и небольшую передвижную радиостанцию.

Трудящиеся Бельгии и Франции все более активно оказывают сопротивление фашистским оккупантам. За последние дни забастовали бельгийские горняки шахт в Шарьбруа и рабочие оружейного завода Герсталь в Льеже. Две шахты в результате забастовки были затоплены. На шахтах Гризель антифашисты подожгли большой склад военного материала. Склад сгорел дотла. Работы на шахтах приостановлены. Двенадцать забоев из-за отсутствия стоев оказались закрыты. В угольных копях Сен-Вааст патриоты вывели из строя электромотор. Шахта бездействовала несколько дней.

Во Франции забастовали железнодорожники Гавра, Сотвья и Эвелья—в департаменте Нижней Сены и Мондалья—в департаменте Кальвадос. В Верзона патриоты железнодорожники сорвали под откос немецкий воинский эшелон.

Батарея лейтенанта Кузнецова, действующая на Северо-Западном направлении фронта, подерживала стрелковое подразделение. Прямой наводкой артиллеристы уничтожили 5 немецких танков, 2 пулемета и 2 миномета.

4 и 5 сентября минометная батарея старшего сержанта Базилюцкого уничтожила четыре расчета противотанковых пушек и три бронемашины противника. В одном из боев минометчики попали в окружение. Отважные бойцы во главе с тов. Батилев-

Неудачный налет немецких самолетов на Москву

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 9 на 10 сентября пыталась совершить налет на Москву. Отгнем зенитных батарей и ночным истребителями вражеские самолеты были рас-

сбиты. Ни один из самолетов в Москве не упорядился. На подступах к Москве сбит один немецкий самолет.

Вражеские самолеты были рас-

сбиты. Ни один из самолетов в Москве не упорядился. На подступах к Москве сбит один немецкий самолет.

Об инициативе машинистов Инского депо

т.т. Шолкина, Гулюка и Ширяева по подготовке к зиме паровозов своими силами и средствами

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 3 сентября 1941 г.

Передовые машинисты Инского паровозного депо т.т. Шолкин, Гулюка и Ширяев, проявив высокое понимание своего долга перед родиной в военных условиях и величайшую заботу об интересах государства, решив своими силами, без каких-либо государственных затрат подготовить к зиме свои паровозы, отеплить их, создать из стальных частей необходимый для бесперебойной работы в зимних условиях запас деталей. С помощью своих жен они отремонтировали зимнюю спецдепешу и отказались от получения до складов новой спецдепешы.

Инициатива т.т. Шолкина, Ширяева и Гулюка является действительным ответом на призыв товарища Сталина о мобилизации всех сил и резервов для разгрома гитлеровских банд и имеет огромное хозяйственное значение. Распространение замечательного починя передовых машинистов на все транспортные и промышленные предприятия области, всестороннее развитие самостоятельности и максимальное использование внутренних ресурсов в подготовке к зиме самотельных дел и бригад обороны страны крупные средства.

Придавая большое значение почину т.т. Шолкина, Гулюка и Ширяева и считая необходимым самое широкое его распространение, бюро обкома ВКП(б) постановляет:

Больше заботы о красных воинах

«Боритесь самоотверженно, родные красные воины, бейте ненавидимых фашистских бандитов, мы вам поможем всем, что от нас потребуется. Все отдадим для фронта, для победы над врагом. Такую мысль высказал перед своим коллективом рабочий Кемторга, 55-летний Попов Владимир Константинович.

Товарищ Попов со своей женой — пенсионеркой Валентиной Александровной вносили для паровозов бойцам пару новых шапок, шерстяной свитер и 20 метров макулатуры.

А. СМОРНОВА.

По всем цехам швейно-обувной фабрики прошли митинги. Особенно о сборе теплой одежды для бойцов Действующей Красной Армии горячо поддерживали все рабочие.

— Бойцы Действующей Красной Армии в тяжелых боях отстаивают независимость нашей родины. Мы должны проявить о них большую заботу, — сказала заводчица тов. Некорошева. Я вношу телогрейку и стележные ботинки.

За тов. Некорошевой выступил Вас С. Д. Он тоже внес телогрейку и ботинки.

Всего внесено фуфаяк теплых 38, броек стележных 31, голубушек один, рукавиц теплых 34 пары, 55 шапок-ушанок, носков теплых 25 пар, белья теплого 5 пар, 2 теплых шарфа. Поступления продолжают.

П. МАТОНОВА, секретарь парторганизации.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Работники ОКС энергокомбината, школы № 15 Рудничного района, сельхозбанка, сельского райисполкома, редакции «Колхозный труд», средней школы № 34, парадка 1-го участка, личный состав пожарной охраны правобережного комбината внесли наличными 1252 руб. Домохозяйки улиц Союзной и Интернациональной внесли 55 руб., Попова Александра — 100 рублей.

Работники котельной котельной, постройка стройтреста, торфодобывальня, коллектив главбухсбыта торгбазы, работники районной инспекции госстраха, строительств, детсада № 12, Правобережного комбината, парадка 3-го участка, прокуратуры, коллектив кожсовтехникума, Воскресенского сельсовхоза, треста столовых, работников транспортной базы связи, горныторга, Кировского района ВКП(б), завода № 18 им. XVIII съезда ВКП(б), коллектив школы ФЗО № 23 внесли в Фонд Оборны на 3799 рублей.

Поступило на 6 рублей серебра лома, 19,6 гр. в монете и на 100 рублей облигаций от Смоленцевой М. А., 29,4 гр. от Девятярова П. А., работница РОМ НКВД, кроме того тов. Девятяров сдал на 200 руб. облигаций, Мезенцева Е. Н. сдала 19,6 гр. серебра.

Коллектив студентов 8 группы 3-го курса стройтехникума внес в Фонд Оборны облигаций на сумму 1170 рублей.

Жена шахтера шахты «Центральная» Ефремова внесла облигаций на 300 рублей, золотой крест и брешь.

Сразу же развернулся сбор вещей. — Вношу теплое суконное пальто, — заявил начальник дороги тов. Верхов.

Техник по безопасности тов. Польдяев принес стележную фуфаяку, бухгалтер Рюмкин елочные брочки, бухгалтер материального отдела Труш — брочки. Вещи продолжали приносить. Теплые носки и рукавицы сдал машинист — сталеваец тов. Клошник, шапку-ушанку машинист Додылев, теплую вязаную рубашку работница Артюшина, теплые вальсовые техник пути Аригушкин. Сдали свои вклады и домохозяйки: Степанова (жена дравоармейца) — ватные брочки, Малецкая поджак от котельной, Кузнецки Елдошка теплую рубашку, Куцова теплые перчатки и новую шапку-ушанку.

С огромным подъемом прошел митинг вахты инженера тов. Окушко на Кемеровской ГРЭС. Все выступавшие говорили очень коротко:

— Все понятию для нас. Помощь Красной Армии теплой одеждой и обувью — наш святой долг и мы его выполняем.

Сразу же заявили желание отдать свои вещи 14 товарищей.

— Примите от меня личный голубушек, — сказал тов. Окушко.

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера в палате общин с обзором военных действий выступил премьер-министр Черчилль. В начале он остановился на своей встрече с Рузвельтом и указал, что им удалось прийти к соглашению по четырем основным вопросам, имеющим отношение к войне. Во-первых, была принята декларация из 8 пунктов о принципах и целях, которыми руководствуются в настоящее время Англия и США; во-вторых, разработаны мероприятия по оказанию помощи России в ее сопротивление гитлеровскому нападению; в-третьих, определена политика в отношении Японии «с тем, чтобы, если будет возможным, прекратить дальнейшую агрессию на Дальнем Востоке, которую поставит под угрозу безопасность интересов Англии и Соединенных Штатов» с таким расчетом, чтобы современными действиями предотвратить распространение войны на Тихий океан; в-четвертых, было обсуждено большое количество технических вопросов. Черчилль особо отметил, что содержащиеся в шестом параграфе совместной англо-американской декларации слова «после окончательного уничтожения национал-социалистской тирании» показывают глубокий характер этой декларации.

Затем Черчилль коснулся битвы за Атлантику. Он отметил, что в шале и августе потеря англо-американского флота составляет не более трети потерь немецкого и итальянского флотов. Это было достигнуто благодаря новой тактике, применяемой авиацией береговой обороны, бомбардировочной авиацией и подводными лодками. Вместе с тем Черчилль подчеркнул, что надо отказаться от мысли о том, будто битва за Атлантику уже выиграна, ибо Гитлер будет стремиться во что бы то ни стало помешать доставке из США через Атлантику военных материалов.

Далее Черчилль сделал подробный обзор хода операций в Иране, Сирии и Ливии. Он отметил, что оккупация Сирии итальянской армией обеспечила безопасность Кипра и, что английской морской и воздушный контроль над восточным бассейном Средиземного моря стал эффективным.

«Мы установили, — сказал Черчилль, — прямой контакт с нашими турецкими друзьями и получили контроль над нефтепроводом и другими ресурсами. На восточном фланге итальянской ар-

Движение солидарности с СССР

Седьмого сентября в Ратомле (Англия) состоялся митинг с участием представителей всех партий города. Митинг прошел под лозунгом «за единство народов Англии и СССР».

Председатель митинга священник Уотс призвал в своем выступлении «не терять времени организовать усиленный выпуск танков, пушек, необходимых для победы над фашистской тиранией и освобождения народов мира».

Восьмого сентября состоялся митинг в Йоркширском (Южно-Африканский Союз). На митинге были зачитаны приветственные телеграммы советского посла в Лондоне Майского и послание настоятеля Кентерберийского собора Джозоисни. Участники митинга собрали свыше десяти тысяч фунтов стерлингов для оказания медицинской помощи Красной Армии.

Однако болгарская газета «Дневник», желая угождать гитлеровцам, решила «исправить положение» и вот даже читатели

«Неделя замедленного труда» в оккупированных странах

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС). Лондонское радио передает, что 8 сентября началась «неделя замедленного труда» в Европе. Английский министр труда Вебб поручил рабочнику Британскому обратиться к народам оккупированных стран с посланием, в котором говорится:

«Всем известно, что война вам не приносит пользы, что вы не можете простить Гитлеру и нацистам за то, что они отняли у вас свободу. Вы не имеете оружия поэтому не можете бороться так, как мы. Но вы в состоянии замедлить темпы работы. Без вашей помощи Германия не может вести свою войну. Английские рабочие призывают вас уменьшить продукцию до минимального предела. Вы в состоянии затормозить движение германской военной машины. Тысячи из вас уже делают это. Немцы жалуются на вашу работу, но они ничего вам не могут подделать. Они нуждаются в вашей помощи. Но вы не помогите им, работайте медленно, тем самым вы внесете вашу лепту в дело обеспечения окончательной победы. Англичане будут работать интенсивнее. Вы же работайте медленно, вместе с вами мы победим».

Вы имеете возможность, — продолжает, — выработать власть из рук нацистов следующими тремя способами: 1) Если все рабочие тяжелой индустрии Германии и оккупированных областей одновременно потратят одну минуту без дела, тем самым пропадет время, необходимое для обеспечения четырех тысяч винтовками. 2) Если рабочие авиационных заводов потратят без дела 10 минут в неделю, то будет выпущено на один «Мессершмитт» меньше. 3) Потраченные всеми рабочими в угольных шахтах Германии и оккупированных областей, уменьшат добычу угля на такое количество, из которого можно получить горючее, необходимое для обеспечения пяти бомбардировщиков в их полете на Лондон или Москву. Запомните, что ищется неделя замедленного темпов работы. Черчилль с буквой «В» на машине поивающейся на стенах заводов — это ваш символ. Работайте медленно — этим вы нанесете удар по гитлеровскому во имя свободы».

Остановившись на мероприятиях, предпринятых в отношении Ирана, Черчилль указал, что они были продиктованы необходимостью расстроить машины Гитлера в этой стране. Черчилль сообщил, что иранскому правительству предъявлены требования о немедленной высылке из Ирана «тевтоидских посетителей», о выдаче всех немцев и итальянцев, находящихся там. Мы должны добиться, — продолжал Черчилль, — изгнания германской и итальянской миссий из Ирана.

Резюмируя свой обзор, Черчилль сказал, что хотя еще не время радужных пророчеств, тем не менее Англия может сказать, что она все еще является «хозяйкой своей судьбы» и властелином своей души.

Заявление спасшихся моряков с линкора «Бисмарк»

НЬЮ-Йорк, 10 сентября. (ТАСС). Газета «Чикаго Дейли Ньюс» сообщает, что по сведениям, полученным в высочайших государственных английских кругах, моряки, спасшиеся с германского линкора «Бисмарк», передают, что за два часа до потопления «Бисмарк» английскими торpedами, экипаж корабля восстал и отказался стрелять из орудий. По словам газеты, этот инцидент является характерным для морального состояния немцев.

Неумная передержка болгарской газеты

СТАМБУЛ, 11 сентября. (ТАСС). Мировая печать отметила разгром германских фашистов под Ельней, их беспорядочное бегство от этого старого русского города.

Однако болгарская газета «Дневник», желая угождать гитлеровцам, решила «исправить положение» и вот даже читатели

К сведению депутатов Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся

12 сентября 1941 года, в 7 часов вечера, в актовом зале гаража автобазы областного центра (против стадиона завода имени XVIII партсъезда) созывается совещание депутатов городского Совета левобережной части города.

ГОРИСПОЛНОМ.

Отв. редактор А. КУДРЯВЦЕВ.

Тепло оденем бойцов родной Красной Армии

Не жалея сил, работают горняки шахты «Северная» в дни Отечественной войны. Всем, чем только могут, они стремятся помочь героической Красной Армии поскорее разгромить ненавистных фашистов.

Перед выходом в вагон шахтеры дневной смены собрались на митинг. Сообщением о замечательной инициативе рабочих передовых предприятий — сборе теплой одежды и обуви для Красной Армии — сдал председатель комитетов тов. Лесков.

Шахтеры горячо поддержали это новое начинание, направленное на разгром озверелого врага. Первым выступил дежурный слесарь — сталеваец тов. Дюгов.

— Мы снабдим нашу Красную Армию всем необходимым. Пусть бойцы ее зимой оденутся тепло, чтобы лучше бороться с фашистами. Отдаю стележную фуфаяку и брочки и обещаю организовать сбор теплой одежды и обуви среди соседей, — заявил он.

Горный мастер 2-го участка тов. Колыхалов выносит теплую фуфаяку, техник санитарных работ тов. Серогин махалово голубушки, слушавший тов. Боров стележную-ушанку, тов. Малерс ша-

пку-ушанку, отработчик Горюнов теплую фуфаяку.

На шахте повсеместно развернулся сбор теплой одежды. Созданы сборочные пункты в шахтах «Северная», на Крутом и на «Октябрьское». Вчера утром 76 коммунистов, комсомольцев и агитаторов вышли на сбор вещей на десятидворках среди населения. Активное участие принимают домохозяйки. Жена красноармейца тов. Липатова отдала теплую фуфаяку. Домохозяйка Третьякова шапку-ушанку, домохозяйка Гордеева теплые вальсовые брочки. Вещи все время поступают на сборочные пункты.

Железнодорожники Кемеровской железной дороги вносят теплые вещи для Красной Армии. По всем цехам и сменам, на избирательном участке прошли собрания, на которых рабочие, служащие, инженерно-технические работники и домохозяйки заявили о своем горячем желании отдать теплые вещи Красной Армии.

— Оденем бойцов и наших сельских партизан, обрадовавшихся за наше счастье и свободу.

Сразу же развернулся сбор вещей. — Вношу теплое суконное пальто, — заявил начальник дороги тов. Верхов.

Техник по безопасности тов. Польдяев принес стележную фуфаяку, бухгалтер Рюмкин елочные брочки, бухгалтер материального отдела Труш — брочки. Вещи продолжали приносить. Теплые носки и рукавицы сдал машинист — сталеваец тов. Клошник, шапку-ушанку машинист Додылев, теплую вязаную рубашку работница Артюшина, теплые вальсовые техник пути Аригушкин. Сдали свои вклады и домохозяйки: Степанова (жена дравоармейца) — ватные брочки, Малецкая поджак от котельной, Кузнецки Елдошка теплую рубашку, Куцова теплые перчатки и новую шапку-ушанку.

С огромным подъемом прошел митинг вахты инженера тов. Окушко на Кемеровской ГРЭС. Все выступавшие говорили очень коротко:

— Все понятию для нас. Помощь Красной Армии теплой одеждой и обувью — наш святой долг и мы его выполняем.

Сразу же заявили желание отдать свои вещи 14 товарищей.

— Примите от меня личный голубушек, — сказал тов. Окушко.

Коммунист начальник смены тов. Шубенин внес шпаны и теплую фуфаяку. Стахановцы Кочегары т.т. Шелехов и Сомоляков сдали по теплой фуфаяке и шапке. Старший машинист т.т. Киселев — теплую фуфаяку, электротехник т. Ануфриев — шпаны и шапку.

Вахта уже собрала: 2 голубушки, 7 стележных фуфаяк, 4 пары вальсов, 3 пары теплых броек, 3 шапки, 2 шарфа, 3 пары рукавиц и т. д.

Моя семья полностью оденет бойца, — заявила даровтор 41-й средней школы Александра Иванкина Пискунова. Сама она внесла шарф, муж отдал теплые брочки, дочь Гетья — мужские шпаны, сын Юра — вязаную фуфаяку, первоклассник Воря — теплые перчатки.

В коллективе школы также развернулся сбор теплой одежды. Председательница отличник тов. Киряшова принесла свитер и вместе с учительницей Добрумовой обещала сдать стележную фуфаяку. Пару теплого белья сдала преподавательница Брожжек, шапку и теплую рубашку — тов. Шеремет.

В школе организована компания. Особенно хорошо проходит сбор теплых металлов — слова, свинец, медь, алюминия и других.